Tentamen i matematik for Z1: Linjar algebra (TMA 722)

Datum: 2003-08-22 ki 8.45 - 12.45

Hjalpmedel: Inga, inte ens réaknedosa.

Telefon: Richards Grzibovskis, tel 0740 - 45 90 22.

OBS! Linje, antagningsar, namn och personnummer skall anges pa alla inlamnade blad.
6 poang per uppgift, dar ej annat anges.

1. a) Bestam en ekvation i normalform for planet genom punkiyma (1, 0, 2) ,
P, = (3,2 1) ochP; = (5,1, 3) . (ON-bas)
b) Berakna arean av triangef P,P,
c) Berékna avstandet fr&,  till linjen gendm  deh . (7p)

2. a) Bestam konstanterna a och b sa att ekvationssystemet

% X —y +z+2t =1
(X +z +t=2
%2x—2y+ 3z+3t = 3
% y +z+at=>b

har mer &n en l6sning.
b) Bestam lésningarna i detta fall.

3. BeraknaA” |, daA = {2 ﬂ och ar ett godtyckligt naturligt tal.

-17

4. L&t tre vektorer R vara givnay; = (1,0-,0 v, =(-1,100 vg=(0,1,11
a) Visa attvy, v,, V5 ar linjart oberoende.

b) Bestam en ON-bas for det underrumRy  som spanns upp av v, och

c) Berékna ortogonala projektionenay  pé detta underrum. (7p)
1 2 1-
5. a) Visa attA = 3[1 22 ar matrisen (i en ON-bas) for spegling av rummet i ett plan,
292_

och ange en ekvation for detta plan (antas ga genom origo).
Ledning: Vilken roll spelar matrisens egenvektorer?
b) Bestam matrisen fér ortogonalprojektion pa samma plan.
Denna uppgift kan lI6sas utan att man anvander planets ekvation, och utan att man
forst 10st uppgift a)!

6. AntagP &r en ortogonal matris med udda antal rader. Visa atiedfih= 1 , sa ar

A = 1 ar ett egenvarde tiP
(Var god vand!)



7. a) Definiera vad som menas mediefar avbildning F franV till W. (V, War linjara rum)
b) Definiera begreppemollrum ochvarderumfér den linjara avbildningef V - W
c) Formuleradimensionssatseir den linjara avbildningef V. - W

8. a) Definieraegenvektotill en linjar avbildningF :V — W (eller till en matris).
b) Bevisa atiA  ar ett egenvarde till matristn  om och endat om  &r Iosning till
sekularekvationedet( A—AE) = 0
c) For vilka reella varden p&  definierar formeln

(X, Y) = Xpy1 + KXY, + X Yo + Xo¥, darx = (X4, X,) ochy = (yq, ¥s)

enskalarprodukipa R% 2

Lycka till'/LF
SVAR:
1. a)x—-2y—-2z+3 =10 b) 4,5 c) 3
%=—1+2t
= —1+5t
2.aga=-6,b=0 b)E’”
Nz=1+t
3 t=t
3 A" 1[4[3”—6” —4[[3”+4E6n}
3 3"_g" 3+ arE"
U1 t 1 1 1 t
4.b) Tex(—=[10-10",—=[-12-10]'0 b)Z[-2 1 1
) Dﬁ[ q ﬂs[ ]D )3l 0
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5. a) Planx—-y+2z =0 b)% 15 2
-2 2 2

6. Bevisa atdet(P—- B = 0 !



